



透视城市不文明乱象系列报道 ①

乱在哪里?

文/图 咸宁日报全媒体记者 张敏 见习记者 阮泽华 刘念 焦姣



10月30日上午11:30,潜山森林公园观音广场下方的台阶上垃圾成堆。



10月31日上午9:00,温泉中百仓储超市门口,三轮车占道停靠。



10月31日上午11:00,交通路菜市场门口,菜贩将垃圾丢在路边。



11月1号上午11:00,渔水路宏大农贸市场内,电线杆上贴满小广告。

编者按:11月1日下午,我市召开创建全国文明城市动员大会,正式吹响创建全国文明城市冲锋号。然而,在这“必胜!必成!必得!”的号角声中,掺杂着不和谐的杂音,那就是屡禁不止的不文明乱象。

连日来,本报记者走访城市大街小巷,推出《透视城市不文明乱象》系列报道,以引导市民群众用自己的微行动,铸就咸宁的大文明。

乱象一:景区乱扔乱刻

10月30日上午9时,记者从潜山森林公园南门向观音广场方向步行。在观音广场前面的台阶上,扔有各种各样的垃圾:烟头、纸巾、塑料袋、吃剩的甘蔗渣滓、各种零食的外包装……而在5米之外,就有一个垃圾桶。

在一号桥附近开了一家小店的年轻夫妻表示,来潜山公园游玩的人挺多的,因公园比较大,很多人带水带零食,看到垃圾桶近在咫尺却把垃圾随意丢弃,常常看完风景走后,就留下一地垃圾。

当日下午3时10分,在十六潭公园,记者看到,竹子上、亭子里,可见“某某到此一游”的字迹。在开满鲜花的花坛旁,很多被采摘下来的鲜花被丢弃在地,已经枯萎。

“有些市民看见公园里的花草好看,要么随手采摘,要么干脆摘回家。”十六潭公园管理处负责人刘燕珍说,公园严禁共享单车进入,但有些市民把共享单车骑进公园,还有的把共享单车丢进潭水里。

十六潭公园的环卫工人刘阿姨说,每天刚把这条道扫完,没过一会,又被扔得到处是垃圾。

乱象二:不文明交通行为

11月1日上午8时40分,在市中

心医院门口的马路上,记者注意到,7分钟内有16人横穿马路,而人行横道距离此处仅20步。

9时58分,在银泉大道与咸宁大道交叉口,面对有99秒的红灯,许多行人嫌等待时间较长,在红灯还未结束时,就闯过人行横道。

10时30分,在温泉中百仓储超市门口,5分钟内,有12个行人直接翻越路中心的护栏,有一个人差点被疾驰而过的电动车撞倒。

11时30分,在市实验小学外,违停的车辆一辆接着一辆,拥挤不堪。

在观音广场前面的台阶上,扔有各种各样的垃圾:烟头、纸巾、塑料袋、吃剩的甘蔗渣滓、各种零食的外包装……而在5米之外,就有一个垃圾桶。

“横穿马路、闯红灯、翻护栏,这些行为,图了一时的方便快捷,殊不知危险也是如影随形的。”市民高女士说。

采访中,不少司机反映,这些不文明交通行为,不仅危害交通安全、扰乱交通秩序,还易于引发交通事故,害人害己。

“横穿马路、闯红灯、翻护栏,这些行为,图了一时的方便快捷,殊不知危险也是如影随形的。”市民高女士说。

“他们一般晚上来贴,现在城管查的严,已经比以前好多了,但还是无法杜绝。”渔水路宏大农贸市场一家五金店店主金女士告诉记者,这样的广告就像牛皮癣除不尽,扫不清。

10月31号上午10时,温泉中心花坛公交车站,地面上有两大滩油渍。

“每天晚上都会有卖夜宵的在这里摆摊,尤其是烧烤摊,摊主经营的时候会把油滴到地面上。”在附近上班的陈女士说,吃夜宵的也会把油滴到地面上,久而久之形成了油渍。

陈女士反映,不仅是乱摆摊,一些临街的小旅店,还会将床单、毛巾等搭在绿化带上晾晒,很不雅观。

“对一个旅游城市而言,这些损害市容市貌、拉低城市颜值的行为,不能容忍。”陈女士说。

乱象三:背街小巷脏乱差

10月31日上午9时30分,温泉第一街里,在严禁摆摊设置桩旁,一个烧烤摊点正在营业,一旁的地面上,黑灰色的油渍十分明显。

住在郭林路附近的张女士表示,这里油渍多、空气呛人,虽然这里是回家的近路,还是会时常绕道走。

上午11时,交通路菜市场门口,路边摆摊的菜贩将烂菜叶、鱼内脏等垃圾随意丢在路边,臭味弥漫。

负责该片区的环卫工人徐亚海,每天从凌晨3点就开始清扫。徐爹爹抱怨道:“这些菜贩乱丢乱倒,往往刚扫完一身就又丢了,搞不干净。”

“一年四季都在忍受家门口的腥味、臭味。早上还好,气温一升高,就臭煞人。”家住温泉中百仓储超市后

巷的杨女士皱着眉说,门口的地面上,鱼鳞、内脏、血水交汇,让人苦不堪言,“看到自家附近的环境,总是怀疑这里是是否是‘香城’?”

乱象四:损害市容市貌

11月1日上午,咸安渔水路,记者看到,电线杆、水管、墙壁上,到处都贴有转让店铺、卖房子、维修办证等各种广告。在市博物馆旁刘巷的电线杆上,也贴着几张房屋出租的广告。

“他们一般晚上来贴,现在城管查的严,已经比以前好多了,但还是无法杜绝。”渔水路宏大农贸市场一家五金店店主金女士告诉记者,这样的广告就像牛皮癣除不尽,扫不清。

10月31号上午10时,温泉中心花坛公交车站,地面上有两大滩油渍。

“每天晚上都会有卖夜宵的在这里摆摊,尤其是烧烤摊,摊主经营的时候会把油滴到地面上。”在附近上班的陈女士说,吃夜宵的也会把油滴到地面上,久而久之形成了油渍。

陈女士反映,不仅是乱摆摊,一些临街的小旅店,还会将床单、毛巾等搭在绿化带上晾晒,很不雅观。

“对一个旅游城市而言,这些损害市容市貌、拉低城市颜值的行为,不能容忍。”陈女士说。

乱象五:噪声扰民

11月1日晚上8时30分,御龙花园小区附近,城铁铁轨下的小广场里,音响放着欢快的乐曲,十几名中年妇女随着音乐翩翩起舞。

“跳广场舞是好事,可是声音太大,还每天都跳到这个点,我家大孙子做作业没法专心,小孙子睡觉也不得安宁,真是发愁。”临近马路的住户曾婆婆说,也和她们交涉过,但没什么效果。

乱象六:思想道德行为不规范

“十一”期间到咸宁来旅游,问个路,却受白眼,对方一脸不耐烦,心情都受到了影响。”11月2日,被问及对咸宁有什么不好的印象时,来自武汉的宋杰说。

宋杰表示,咸宁景色美,美食多,离武汉近,经常和朋友游玩。但他发现,有些咸宁人对陌生人不够友善,遇到过摆脸色、不耐烦、宰客等现象。

对咸宁人的“欺生”,来自州的官韬也深有同感。他说,虽然接触的大部分咸宁人都是热情好客的,但少数咸宁人的不友善,还是会减弱咸宁的魅力,给游客留下不好的印象。

采访中记者发现,除了对陌生人不友善,市民思想道德行为不规范还表现在:盗损公共设施、破坏绿化带、纵容孩子随地便溺、语言不文明、在禁烟场所吸烟、公共场合衣着不整等。

在市实验小学教书的刘亚莉表示,市民的一言一行皆代表城市形象,市民的一举一动皆展示文明风采,每个人应从自己做起,摒弃这些不规范行为,争做“文明市民”。

目决策、审批、实施等全程监管制度,完善社会监督机制,加强综合治理、开展专项治理,让每一个工程都成为阳光工程、廉洁工程和安全工程。

百姓说好,才是真的好。民生工程的后期运行、管理养护情况,老百姓的满意度情况,也应列入验收评判标准。只有建立健全了长效机制,才能让老百姓持续受益,实实在在提升幸福指数。



莫让民生工程“晒太阳”

○王莉敏

民生工程的最终目的,是让人民群众充分享受发展带来的红利。因此,既要高标准建设好,更要高效率运营好、维护好,避免建成后“晒太阳”。

李克强总理曾强调,决不能把民生工程搞成沽名钓誉的“形象工程”和“政绩工程”。民生工程在建设之前,就要做好充分的调研,在哪里建,怎样建,落脚点都要在实效上,不能只做路边工

程,只做看起来有排场的工程等等。还有,要避免新官不理旧账。有些民生工程,投资高,工程量大,战线长。如果没有牢固树立正确政绩观,要么现任领导不敢啃硬骨头,要么下任领导不能一以贯之地实施,容易导致民生工程成了“烂尾工程”。

民生工程事关民生福祉,建设过程中一定要严把质量关,严格实行项

长期稳中向好的总体势头没有改变。中国具有保持经济长期健康稳定发展的诸多有利条件。对前进中遇到的问题,我们正在采取措施积极加以解决。相信只要我们保持战略定力,全面深化改革开放,深化供给侧结构性改革,下大力气解决存在的突出矛盾和问题,中国经济就一定能加快转入高质量发展轨道,中国人民就一定能战胜前进道路上的一切困难挑战,中国就一定能迎来更加光明的发展前景。

习近平宣布,为了更好发挥上海等地区在对外开放中的重要作用,我们决定,增设中国上海自由贸易试验区的新片区;在上海证券交易所设立科创板并试点注册制;支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略。

习近平强调,中国国际进口博览会不是中国的独唱,而是各国的大合唱。希望各位嘉宾深入探讨全球经济治理体系改革新思路,共同维护自由贸易和多边贸易体制,共建创新包容的开放型世界经济,向着构建人类命运共同体目标不懈奋进,开创人类更加美好的未来。(演讲全文另发)

习近平演讲过程中,全场多次响起热烈掌声。

开幕式上,部分外国领导人及国际组织负责人分别致辞。他们盛赞中国改革开放巨大成就,认为中国经济将迎来更加光明的前景。他们表示,举办进口博览会彰显了中国进一步扩大开放、促进全球贸易的诚意,将为世界带来更多发展机遇,也有利于促进双边关系发展。各方将以中国国际进口博览会为契机,扩大同中国的双边贸易,促进经济全球化,同中方一道致力于建设开放型世界经济。

开幕式前,习近平在迎宾大厅迎接外方领导人,同他们一一握手并集体合影。

虹桥国际经贸论坛开幕式同时举行。

丁薛祥、李强、杨洁篪、黄坤明、王毅、赵克志、何立峰等参加有关活动。

胡春华主持开幕式。

首届中国国际进口博览会于11月5日至10日举行。多个国家和地区领导人、国际组织负责人、各国政府代表以及中外企业家代表等1500余人出席开幕式。

中央生态环境保护督察“回头看”整改进行时

值班电话:027-88612010(受理时间:8:00—20:00) 邮件信箱:武汉市A77841邮政信箱

全方位 多举措

咸安大力推进污水治理

本报讯 记者周荣华、特约记者李星、见习记者吴文谨报道:近日,记者从咸安区获悉,该区正在动员多方力量,整合资源,强化举措,全域推进污水治理,打造美丽咸安。

认真落实“四个一体”。城乡一体,即在工业园建工业污水处理厂,城市建城市污水处理厂,乡镇建管网收集+污水处理厂,农村百人以上村湾的河、湖、库、景区、主干道旁建管网收集+微动力处理设施等;厂网一体,即实行雨污分流,工业与生活污水分开处理,所有污水实行管网收集,能建污水处理厂的直接对管网收集污水处理,不能建污水处理厂的就近

并入相邻乡镇污水处理厂处理;打捆一体,采用一种营运模式、一个合伙人、一个上报监管平台,实行运营与上报监管统一;建管一体,即社会投资人对DBOT各环节过程、建设质量、安全终生负责,实行建设与运营管理一体,避免扯皮推责。

严把“三道关口”。把好规划关口,细致核查乡镇人口用水量,确定乡镇污水处理厂建设规模;把好环境关口,污水处理厂、处理设施出水水质均达到一级A标准,出水口达到水利受纳水体标准要求;严把施工关口,严格落实勘察、设计、建设、施工、监理五个主体责任,保证施工质量。

“国培计划”乡村小学英语种子教师培训班开班

提高乡村教师教学水平

本报讯 记者朱哲、见习记者宋文虎报道:昨日,“国培计划”乡村小学英语种子教师省内访学班在湖北科技学院举办,进一步贯彻落实乡村教师支持计划(2015—2020年),推动各地变革乡村教师培训模式,提高乡村教师教学水平。

据了解,此次培训为期10天,参加培训的英语种子教

师共计100人,分别来自湖北省咸宁、黄石、襄阳、恩施、钟祥、老河口等市、县、乡、镇、村。

此次培训结合乡村小学英语教师的实际需求,以提升“教师教学能力”为重点,从教师教育信念、教师教学能力、教师专业发展三个维度出发,设计若干课程专题,邀请武汉、咸宁、黄冈等地优秀教师前来授课。

市区两部门联合执法

规范流动摊贩经营行为

本报讯 见习记者阮泽华、通讯员钟会艳、王萌、刘洁报道:10月30日下午,市城管执法委综合执法四大队联合咸安区淳山食药监所,对邻近鄂南高中的香泉花园小区周边流动摊位展开食品安全检查,拉开了该委整治校园周边流动摊贩经营秩序的专项行动序幕。

执法人员在对流动摊贩的详细情况进行登记造册,确保流

动摊贩执有《食品摊贩备案卡》、健康证经营,保证食品原材料安全的同时,将校园周边流动摊贩引导至统一设置的疏导点经营,以规范流动摊贩经营行为,还路于民,保障城市通行环境安全畅通。

当天,执法人员通过食品流动快检车,对疏导点内28个流动餐车的食品和原材料进行了现场抽样检测,共检测54批次,没有发现不合格食品,但案板卫生条件等有待进一步提高。

刘卫斌应用水稻“一种两收”技术,头一季于8月9日收割,亩产达到560公斤,已经收回成本;二季稻通过加强后期田管,不用耕,不用种,不用药,亩产达到300公斤,生产的米早早就

被预定一空。今年,咸安区以实施湖北省商品粮大省奖励支持粮食生产资金项目,积极调整水稻种植结构,在汀泗桥镇、双溪桥镇和贺胜桥镇4个片区开展水稻“一种两收”生产示范,面积达4800亩,辐射带动全区发展再生稻3万余亩。

今年全区再生稻平均亩产752公斤,比一季稻增产196公斤,每亩生产成本减少300多元,亩节本增效760余元。

咸安区再生稻喜获丰收

被预定一空。

今年,咸安区以实施湖北省商品粮大省奖励支持粮食生产资金项目,积极调整水稻种植结构,在汀泗桥镇、双溪桥镇和贺胜桥镇4个片区开展水稻“一种两收”生产示范,面积达4800亩,辐射带动全区发展再生稻3万余亩。

今年全区再生稻平均亩产752公斤,比一季稻增产196公斤,每亩生产成本减少300多元,亩节本增效760余元。

今年,咸安区以实施湖北省商品粮大省奖励支持粮食生产资金项目,积极调整水稻种植结构,在汀泗桥镇、双溪桥镇和贺胜桥镇4个片区开展水稻“一种两收”生产示范,面积达4800亩,辐射带动全区发展再生稻3万余亩。

今年全区再生稻平均亩产752公斤,比一季稻增产196公斤,每亩生产成本减少300多元,亩节本增效760余元。

今年全区再生稻平均亩产752公斤,比一季稻增产196公斤,每亩生产成本减少300多元,亩节本增效760余元。

今年全区再生稻平均亩产752公斤,比一季稻增产196公斤,每亩生产成本减少300多元,亩节本增效760余元。

今年全区再生稻平均亩产752公斤,比一季稻增产196公斤,每亩生产成本减少300多元,亩节本增效760余元。

今年全区再生稻平均亩产752公斤,比一